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Δελτίο Τύπου – Κάλεςμα ςυμμετοχήσ ςτην απεργία  

την Πέμπτη 8/12 ςτισ 10.00 π.μ. ςτην Πλ. Ελευθερίασ 

 

Ανακούνωςη του Σωματεύου Εκπαιδευτικών Ιδιωτικόσ Εκπαύδευςησ Ν. Ηρακλεύου 

 «Γαλϊτεια Καζαντζϊκη» για τα μϋτρα τησ κυβϋρνηςησ εν όψει τησ 2ησ αξιολόγηςησ 

–  

Όλοι ςτην απεργύα ςτισ 8/12 ςτισ 10.00 π.μ. ςτην Πλ.Ελευθερύασ  

Συναδζλφιςςεσ, ςυνάδελφοι, τισ τελευταίεσ μζρεσ θ κυβζρνθςθ είναι αποφαςιςμζνθ να 

επιςπεφςει τθν ψιφιςθ των αντιλαϊκϊν μζτρων, ϊςτε να κλείςει θ δεφτερθ αξιολόγθςθ και να 

γίνει θ εκταμίευςθ των 2.8 δισ ευρϊ. Στα Εργαςιακά, κα ςυηθτθκοφν θ αφξθςθ του ορίου των 

ομαδικϊν απολφςεων, ανατροπζσ ςτο ςυνδικαλιςτικό νόμο, ςυλλογικζσ ςυμβάςεισ και 

κατϊτατοσ μιςκόσ. 

 Για τισ  ομαδικζσ απολφςεισ, το οποίο αποτελεί κομβικό ηιτθμα για το κεφάλαιο, όχι 

μόνο γιατί λφνει ακόμα περιςςότερο τα χζρια του απζναντι ςτουσ εργαηόμενουσ, αλλά 

και γιατί ςυνδζεται άμεςα με τισ προωκοφμενεσ διαδικαςίεσ ςυγχωνεφςεων και 

εξαγορϊν για τθν ιςχυροποίθςθ των μεγάλων μονοπωλιακϊν ομίλων 

 Στα ηθτιματα του ςυνδικαλιςτικοφ νόμου θ κυβζρνθςθ ανοίγει ηθτιματα 

αντιπροςωπευτικότθτασ όταν αποφαςίηεται απεργία, χρθματοδότθςθσ των 

ςυνδικάτων, εφρουσ τθσ προςταςίασ τθσ ςυνδικαλιςτικισ δράςθσ Ουςιαςτικά κζλει να 

βάλει τα ςωματεία και τθν δράςθ τουσ ςτον πάγο. Να πετφχει τθν πλιρθ ςυναίνεςθ και 

αποδοχισ από τον λαό των αντιλαϊκϊν μζτρων, επιβάλλοντασ ςιγι ιχκφοσ ςτουσ 

εργαηόμενουσ.  

 Τθν ίδια ϊρα, φαίνεται πωσ φτάνουν ςτθν θμερομθνία λιξθσ τουσ οι περιβόθτεσ 

υποςχζςεισ τθσ κυβζρνθςθσ περί «επαναφοράσ» των ςυλλογικϊν διαπραγματεφςεων, 

τθσ ιςχφοσ των Συλλογικϊν Συμβάςεων και του κακοριςμοφ του κατϊτερου μιςκοφ από 

ςυλλογικζσ διαπραγματεφςεισ. Στθν πραγματικότθτα, βζβαια, με βάςθ και τα ςχετικά 

ςυνεχι κελεφςματα και του εγχϊριου κεφαλαίου, θ ίδια θ κυβζρνθςθ και τα άλλα 



αςτικά κόμματα που ζχουν υπογράψει το μνθμόνιο ζχουν ιδθ δεςμευτεί ςυνολικά να 

μθν υπάρξει «επιςτροφι» ςτο προθγοφμενο κακεςτϊσ. 

 Όςον αφορά τον κατϊτατο μιςκό, θ κυβζρνθςθ εξαπατϊντασ τουσ εργαηόμενουσ 

δείχνοντασ ζτοιμθ να ςκίςει τα ιμάτιά τθσ για τον υπο-κατϊτατο μιςκό, ουςιαςτικά 

υιοκετεί τθ λογικι του, αφοφ μόλισ προχκζσ ζφερε και ψιφιςε ςτθν αρμόδια επιτροπι 

τθσ Βουλισ νομοςχζδιο του υπουργείου Δικαιοςφνθσ που εντάςςει ςτο ελλθνικό Δίκαιο 

ςχετικζσ οδθγίεσ τθσ ΕΕ όςον αφορά τθν «ίςθ μεταχείριςθ», το οποίο αναφζρει ρθτά: 

«Κατά παρζκκλιςθ του άρκρου 2 (ς.ς. περί ίςθσ μεταχείριςθσ), δεν ςυνιςτά διάκριςθ θ 

ειδικϊσ αιτιολογθμζνθ διαφορετικι μεταχείριςθ λόγω θλικίασ, εφόςον αυτι 

προβλζπεται ςτο νόμο προσ εξυπθρζτθςθ ςκοπϊν τθσ πολιτικισ τθσ απαςχόλθςθσ, τθσ 

αγοράσ εργαςίασ και τθσ επαγγελματικισ κατάρτιςθσ». 

 Τζλοσ, για τθν ιδιωτικι εκπαίδευςθ, ηθτείται θ κατάργθςθ των άρκρων του νόμου 

4415/2016 που τθν αφοροφν. Δθλαδι το κουαρτζτο απαιτεί τθν απελευκζρωςθ των 

απολφςεων ςτα ιδιωτικά ςχολεία. Αν ςυνδυαςτεί και με τουσ ςχεδιαςμοφσ για το υπο-

κατϊτατο μιςκό, είναι πικανόν ακόμα και να ακυρωκεί το μίνιμουμ των 6,70€.  

Για όλα τα παραπάνω, βαριζσ είναι οι ευκφνεσ τθσ ομοςπονδίασ (ΟΙΕΛΕ). Όταν τζκθκε ςε 

ςυνεδρίαςθ του ΔΣ τθσ ομοςπονδίασ θ πρόταςθ για κιρυξθ απεργίασ, αρνικθκε να τθν 

ςτθρίξει, με το ςκεπτικό να «μθν χαλάςει θ καλι ςχζςθ και ςυνεργαςία με το Υπ. Παιδείασ…».  

Τθν ίδια ϊρα που το κουαρτζτο ηθτά τθν μθ εφαρμογι ακόμα και αυτοφ του ελάχιςτου, του  

νόμου που ψθφίςτθκε για τθν ιδιωτικι εκπαίδευςθ, αναλϊνεται ςε ευχολόγια και ςτισ 

διαβεβαιϊςεισ του υπουργοφ ότι δεν κα αλλάξει τίποτα. Συνάδελφοι, δεν χρειάηεται να 

τρζφουμε αυταπάτεσ για τον ρόλο τθσ ομοςπονδίασ. Ποτζ δεν προετοίμαςε τον κλάδο για τισ 

ςαρωτικζσ αλλαγζσ που ζχουν επζλκει ςτθν ιδιωτικι εκπαίδευςθ, παραπζμποντασ τα πάντα 

είτε ςε ανακοινϊςεισ του Υπουργείου είτε ςε αποφάςεισ τθσ δικαιοςφνθσ. Καλλιζργθςε 

ςυνειδθτά τθν μοιρολατρία και τον εφθςυχαςμό, τθν απαξίωςθ τθσ οργανωμζνθσ πάλθσ. Γι’ 

αυτό τον λόγο αρνείται να γράψει ςωματεία όπωσ το δικό μασ, με αγωνιςτικι δράςθ και 

παρουςία ςτουσ εργαςιακοφσ χϊρουσ ςτθν δφναμι τθσ. Σε αυτι τθν κατάςταςθ ςε καλοφμε να 

πάρεισ τον αγϊνα ςτα χζρια ςου, ςτο πλευρό του ςωματείου ςου. Πρζπει να βριςκόμαςτε ςε 

αγωνιςτικι αναμονι, γιατί θ κυβζρνθςθ κα κελιςει να φζρει τα παραπάνω μζτρα προσ 

ψιφιςθ πολφ νωρίτερα από τουσ αρχικοφσ ςχεδιαςμοφσ, ζτςι ϊςτε να προλάβει το εργατικό 

κίνθμα απροετοίμαςτο, όπωσ άλλωςτε ζχει επιχειριςει και ςτο παρελκόν. Προετοιμαηόμαςτε 

για απεργία ςτισ 8/12 ςτισ 10.00 π.μ. ςτθν Πλ. Ελευκερίασ και βριςκόμαςτε ςε ετοιμότθτα αν 

κθρυχτεί νωρίτερα ςτο ίδιο μζροσ και ϊρα. 

Οργανϊνουμε τθν εργατικι λαϊκι απάντθςθ ςτο νζο κφμα επίκεςθσ! Μποροφμε να 

ανατρζψουμε τισ αρνθτικζσ εξελίξεισ, να μθν ςυνκθκολογιςουμε ςτο γκρζμιςμα ςε ό,τι ζχει 

απομείνει. Να γίνουμε εμείσ πρωταγωνιςτζσ των εξελίξεων! 

 Να διεκδικιςουμε επαναφορά των ΣΣΕ. 

 Να υπογράφουμε ςυμβάςεισ ςτο πνεφμα τθσ ΣΣΕ που υπιρχε και όχι το αίςχοσ των 

ατομικϊν ςυμβάςεων.  



 Συμμετζχουμε ςτθν απεργία  τθν Πζμπτθ 8/12 με ςυγκζντρωςθ   ςτισ 10.00 π.μ. ςτθν 

Πλατεία Ελευκερίασ. 

 Συμμετζχουμε ςτθν ςυηιτθςθ για τισ εξελίξεισ ςτον κλάδο μασ και τθν ςυλλογικι 

ςφμβαςθ εργαςίασ  το Σάββατο 10/12 ςτισ 18.30 ςτο 53ο και  54ο δθμοτικό ςχολείο 

(Ανδρζα Παπανδρζου 8) 

 
Διεκδικοφμε: 
 
1. Για τον κλάδο μασ  κατώτερο μεικτό ωρομίςθιο ςτα 13,36 Ευρώ, κατώτερο μιςθό για 18 ώρεσ 
εβδομαδιαίωσ ςτα ΚΞΓ ςτα 1015,36 Ευρώ και για 21 ώρεσ ςτα ΦΜΕ ςτα 1175,08 Ευρώ για τουσ 
εκπαιδευτικοφσ ςε αυτά. 5% προςαφξηςη για κάθε τριετία, 8% και 12% για μεταπτυχιακοφσ και 
διδακτορικοφσ τίτλουσ ςπουδών αντίςτοιχα. Κατοχφρωςη επιδομάτων γάμου και τζκνων, όλων 
των αργιών. 
2.Να διεκδικιςουμε κατοχφρωςθ των αργιϊν και οικονομικζσ απολαβζσ από αυτζσ. Κατοχφρωςθ 
οικονομικι των υπερωριϊν, των επιτθριςεων, για ενθμερϊςεισ γονζων και προςαφξθςι τουσ ςτο 
75% επί του βαςικοφ ωρομιςκίου. 
3. Αμοιβι για τθ διόρκωςθ γραπτϊν. Κατοχφρωςθ πνευματικϊν δικαιωμάτων για πρωτότυπεσ 
ςθμειϊςεισ του εργαηόμενου κακθγθτι ι ζκδοςθ βιβλίων του. 
4. Μετατροπι 2 διαδοχικϊν επάλλθλων ςυμβάςεων οριςμζνου χρόνου ςε αορίςτου 
5.  Άμεςθ κάλυψθ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ για όςο διαρκεί θ ανεργία. Το διάςτθμα τθσ ανεργίασ να 
αναγνωρίηεται ωσ ςυντάξιμοσ χρόνοσ. Πλιρθ και δωρεάν ιατροφαρμακευτικι περίκαλψθ με 
ανανζωςθ των βιβλιαρίων του ΙΚΑ και των άλλων Ταμείων για τουσ ίδιουσ και τθν οικογζνεια τουσ 
χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ. 
6.Κατϊτερθ κφρια ςφνταξθ ςτα 600 ευρϊ και κάλυψθ των απωλειϊν ςε κφριεσ και επικουρικζσ. 
Κατάργθςθ των αντιαςφαλιςτικϊν νόμων και των τριϊν μνθμονίων. 
7.Απαγόρευςθ πλειςτθριαςμϊν για τθν εργατικι λαϊκι οικογζνεια. 
8.Αγϊνασ ενάντια ςτισ ιδιωτικοποιιςεισ, ςτθν παράδοςθ του δθμόςιου πλοφτου ςτουσ 
επιχειρθματικοφσ ομίλουσ, ςτθν εκμετάλλευςθ, ςτισ απολφςεισ, ςτθν αφξθςθ τιμϊν για τθ λαϊκι 
οικογζνεια ςε θλεκτρικό, νερό, ειςιτιρια, τθλζφωνο. 
9. Για τουσ εργαηόμενουσ ςτα προγράμματα απαςχόλθςθσ, εργαςιακά και αςφαλιςτικά 
δικαιϊματα. Μιςκό από τον πρϊτο μινα. Πλθρωμι επιδομάτων, υπερωριϊν, νυχτερινισ εργαςίασ. 
Αναγνϊριςθ των ςυνδικαλιςτικϊν και δθμοκρατικϊν ελευκεριϊν. 
10. Ενιαίο, Κακολικό, αποκλειςτικά Δθμόςιο και Δωρεάν ςφγχρονο ςφςτθμα Υγείασ- Πρόνοιασ, 
Προλθπτικισ και Επείγουςασ Ιατρικισ. 
11. Δθμόςιο δωρεάν εκπαιδευτικό ςφςτθμα με αποκλειςτικά κρατικι χρθματοδότθςθ. Μαηικζσ 
προςλιψεισ μόνιμων πλιρουσ απαςχόλθςθσ εκπαιδευτικϊν, για να καλυφκοφν οι ελλείψεισ. 

 


